



传承雷锋精神 建设美好周口

刘四平:让更多残疾人过上自食其力的生活

□记者 李一 实习生 李静

在项城市孙店镇汝阳刘村有这样一个人,他身残志坚积极创业,并安置众多残疾人就业。认识的人都竖起大拇指,亲切地称他为“活雷锋”。他就是金凤毛笔厂的厂长——刘四平。

1962年,刘四平出生在河南省项城市孙店镇汝阳刘村,2岁时患了小儿麻痹症,造成右腿下肢残疾,从那时起刘四平走路便一瘸一拐。由于家境困难,他10岁时辍学回家,拜师于汝阳刘毛笔传人刘佳荣,开始学习制作毛笔技术,这一学就是十几年。24岁时他成家后,开始自产自销毛笔。去年,刘四平自己创业,开办了汝阳刘金凤毛笔厂,所招收的工人全是残疾人。

昨日上午,记者来到汝阳刘金凤毛笔厂,只见四大间厂房干干净净,工人们正在紧张制作毛笔。“这是刷毛,这是石灰定型去毛……”刘四平介绍说:“别看这一个小小的毛笔,光制作工序就100多项。”

谈起创业,刘四平不禁一阵感慨。他说,自己的两个儿子和一个女儿都已成家,而且手里有点积蓄,于是他萌生一个想法:我有制毛笔的手艺,为什么不自己办厂,让残疾人都到我这里就业,让他们都过上自食其力的生活,让他们有尊严地活着呢?说干就干,在和家人商量后,他开始筹集资金,盖起了厂房。两个月后,两间宿舍、四间厂房盖了起来。

厂房盖好了,残疾人工人上哪找?于是,他到处打听附近村庄的残疾人,一一登门招工。24岁的刘会勤双腿残疾,多次向残联申请就业,一直没有得到工作。刘四平得知消息后,立刻给她买了轮椅,并把她带到自己的毛笔厂。“待遇不错,包吃包住,一个月还有1000元工资。”刘会勤说,起初,屡屡碰壁的她根本不相信有这样好事,但是在毛笔厂领到了第一个月的工资之后,她信了。

50岁的刘金山腿部残疾,家庭贫困,刘四平得知后,跑到他家招工。就这样,一个个残疾人到刘四平的工厂工作之后,各乡镇的残疾人闻讯而来,目前已经有二十多个残疾人融入了这个特殊的大

家庭。毛笔厂成立伊始,工厂招收的残疾人由于家庭贫困,大多文化程度不高,常常出现管理不到位、工人不听指挥的状况。刘四平便经常和工人们交流沟通,告诫他们要自强自立,好好掌握手艺。就这样,他和工人们之间的关系越来越融洽,工人们也越来越自信。

“现在国家正在大力发展文化事业,毛笔制作技术是一门传统技艺,我不能让它失传。我愿意无偿把技术奉献出来,传授给这些残疾人,让他们有一门自己的手艺,也算给他们找一个出路。”刘四平告诉记者,虽然毛笔厂慢慢步入正规,但他的心中始终牵挂着更多的残疾人。为了帮助更多的残疾人改变命运,他今年还准备承包十亩地扩建厂房,继续招收残疾人,帮助更多没有自理生活能力的残疾人,让他们过上自食其力的生活。

记者感言:就业难,创业更难,何况残疾人。在本市,越来越多的残疾人走上了创业之路,这里面有数不尽的艰难。他们,能够通过自己的智慧和努力组织起一个又一个平台,让不少健全人和残疾人共同实现自己的价值。刘四平的经历告诉人们:只要付出,就能让我们的社会充满爱、充满和谐。



昨日,一对夫妇在市华威民俗文化博物苑参观。该民俗苑目前为国家级AA级景区,拥有各类艺术文化物件近万件,分别在百狮园、民俗区、石雕石刻区、艺术馆区、碑廊区摆放。该苑作为民营企业涉足文物收藏、文物保护,以及在传承中华文明方面所作的努力值得肯定,同时也拓展了我市旅游新景点。

记者 沈湛 摄

天天3·15——合理消费 正当维权

“流量”莫名被“吞” 工商协调返还

□记者 李瑞才 实习生 李静

三轮车爆胎
交巡警相助

本报讯 (记者 李瑞才 实习生任慧慧)近日,市民张大妈给记者打来热线电话,称她去淮阳赶庙会的路上,乘坐的三轮车突然爆胎,多亏两位执勤民警帮她们解决了难题。

3月14日10时许,文昌派出所交警大队队长党鹏飞带领民警叶飞执勤,看见周口大道与庆丰街交叉口不远处,几名老人和妇女焦急地踱来踱去。经询问得知,她们急着去淮阳赶庙会,谁知走到这个路口时三轮车车胎爆了。民警便驾车到文昌大道的一家汽车维修中心借来扳手、锤子等工具,换下轮胎送到修理厂修补。经过半个多小时的忙碌,轮胎换好了,张大妈一行连声道谢。

线索提供 任先生

事件回放:2012年8月24日,郸城县吴台镇消费者孙先生拨打12315申诉称:三个月前办理的89元套餐,含400兆流量,8月18日下午短信提示还有200兆流量,当天因为下雨打雷,他便在晚上22点左右把手机关了,谁知第二天打开手机时,他收到短信自称自己因为手机上网超出流量,被扣120元话费,因此,他投诉电信部门并要求赔偿。

维权结果:郸城县12315执

法人员经过到电信部门拉出消费清单调查,证明孙先生申诉的情况属实。根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第八条:消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利;第十条:消费者享有公平交易的权利。消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为。经调解,电信部门把孙先生被扣的套餐使

用费89.23元,上网包10元等费用共计115.78元返还给了孙先生。

12315提醒:消费者在使用手机上网前,应留意以下几点:一、手机下载、安装软件要留意。有的软件下载可能需要耗费较高的流量,高额的流量费也随之而来;而有的软件安装后,将实时刷新,不知不觉中也产生了流量费。二、不需要上网时最好关闭3G上网功能。在使用WIFI信号不稳定或较弱

时,有的手机会自动搜索并切换到3G网络,继续提供上网服务。为避免这种情况发生,手机在使用WIFI之前最好将3G上网功能暂时关闭。三、手机上网流量的使用情况应时常关注,以尽可能避免因超额流量产生高额费用的情况发生。四、尽量不购买山寨机。山寨手机在出厂时,手机生产商自带一些内置收费软件,会产生高额增值费用。

线索提供 简峰

蹲守12小时
抓获仨毒贩

本报讯 近日,市公安局太昊路派出所成功打掉一个利用军车(假牌)吸贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,缴获冰毒90余克,强制戒毒1人。

“打防管控冬季行动”开展以来,该所治安管理服务大队成立了专案组。经过缜密侦查,专案组获得信息:有人在市区某宾馆进行吸贩毒活动。民警决定守株待兔,等待涉案人员全部出现再实施抓捕。民警在宾馆外耐心守候,顾不上吃饭,连续工作12个小时。最后,在凌晨2时许,当3名毒贩准备发动车辆离开时,民警迅速将其控制,随后在突审搜查时又抓获一名吸毒人员。目前,全部涉案人员已被依法处理。(雷志刚)

□记者 马月红 实习生 吴红

事件回放:近日,西华县工商局12315消费者申诉举报中心接到消费者张先生申诉,反映其侄女春节后到县城一家理发店美发,出现过敏现象。张先生找到理发店要求赔偿,而理发店却表示没有证据能证明是因为使用本店的染发剂致其皮肤过敏,拒绝了张先生的赔偿要求。

12315提醒:在接受染发服务或购买使用染发产品时要做到:一是购买或使用标有卫生许可证号的染发产品;二是染发前将少量染发剂擦在耳后皮肤上进行皮肤测试,如果在24小时后出现红肿、瘙痒等异常反应,还请谨慎染发;三是头皮破损时不要染发;四是消费者健康受到损害后,应第一时间到正规医疗机构就诊,保存证据,并向有关部门反映。工商部门同时提醒广大提供染发服务的商家,要严格遵守操作规程,使用合格产品,切实保护消费者的人身安全,以免担责。

线索提供 简峰 周兵



昨日天气晴好,不少市民到户外踏青。图为在滨河公园里市民正在游玩拍照。

记者 王映 摄

民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

六一路乱象屡禁不止

□记者 马四新 实习生 李静

近日,有居民反映,市区六一路乱象在几经整治的情况下又“死灰复燃”,旁边大大小小的棚子又都耸立起来,占道经营等现象严重,干扰了居民日常出行。

拆旧建新 棚户又旧地重现

六一路是中心城区一条重要的交通通道,附近有学校、医院、各种门店等,人流、车流量大。该路段一直是城管部门整治工作的重中之重。去年,城管部门几百名执法人员开动重型铲车集中拆除的违章建筑达46户之多。但是,有关部门重拳整治之后,时隔数月,私搭乱建、路面脏乱差等乱象又“强势反弹”,给附近生活的居民造成很大困扰。

道路脏乱 路面仍垃圾遍地

“挺脏的,灰很厚,垃圾挺多,路面还有剩菜剩饭,油乎乎的。”这是李女士对六一路卫生状况的简要回答,可谓是一针见血。

“大大小小20多个棚子占据了整条人行道,行人只能走在车道上了,附近有两所学校,孩子很多,不安全!”居住在附近的孙大爷忧心地告诉记者。

3月16日晚上,记者看到,六一路育新街至交通路段短短200多米“盘踞”了大大小小20多个简易棚子,有的棚子甚至直接搭在了快车道边,行人根本无法正常通行,严重影响居民出行。“相关部门费了很大的劲拆了以前的铁皮棚子,但商户们又换成现在的简易棚子,真是‘换汤不换药’。”接孩子放学回家的李女士告诉我们。由于疏于管理,棚子又原地落脚,这些“痼疾”,城市管理部门始终难以将其根除,其造成的交通隐患,成了附近居民的一大心病。

占道经营 街区还混乱不堪

“卖菜的挺多,都摆在路边,以前也这样,人多,挺挤的。”买菜的王女士笑了笑,对这种现象,她早已习以为常。

3月17日中午,在育新街与



上周热线回顾

畅通渠道倾听百姓呼声,充满深情地解决热点难点问题。上周,民生热线受理的来电包括中学生自行车为何不能停在校内,市图书馆临时闭馆能否提前通知等问题,记者对每位群众的来电都进行了详细解答并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

市区部分中学门口停满了自行车,作为学生的代步工具,却无法停在校园内,反而要缴纳一天2元钱、包月30元的停车费。记者接到线索后,与川汇区教育部门取得联系,但是至今未得到答复。学校是学生学习的地方,为何不允许学生把自己的自行车放进校园?记者将进一步予以关注。

路程较远的张先生到市图书馆还书时遭遇临时闭馆。2012年,仅张先生自己就遭遇过6次临时闭馆现象。在此还希望市图书馆在硬件设施进一步完善的基础上,增强服务意识,临时闭馆提前通知,更好地为广大市民服务。

本周,民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报的民生热线:8202345、8282345。同时,《民生面对面》栏目将继续关注社会热点、焦点和群众关心的难点、疑点问题,把群众的诉求及时传达给政府和相关部门,使问题得到尽快解决。

记者 赵金

村文化大院里个人建房?

市民李先生(135XXXXXXXX):我今年50多岁,住在东新区许湾乡大行政村土李村。2013年以来,我们行政村里的大张文化大院损毁严重,砖头堆积如山,活动器材都被毁坏或拆走,我们打电话向许湾乡政府反映,可是一直没有人到村里看。最近一个月,我们发现文化大院里正在打地基,经打听得知文化大院里的地被卖了,变成了个人的宅子。以前我们老年人都可以来文化大院里活动,逢年过节文化大院里都有节目演出。现在村里的文化大院就这么没了,实在让人想不通。希望有关部门能关注农民的文化生活。

佩戴“老年乘车牌”乘车难

川汇区王女士(135XXXXXXXX):我今年60多岁,家里的孩子给我办了个“老年乘车牌”,可以像胸牌一样挂在脖子上免费乘坐公交车。可是最近我们在等公交车时发现,如果没有其他市民一起乘车,常常无论我们老年人怎样招手,公交车都不会停下来。人都有老的一天,老年人免费乘车本来是件惠民的大好事,可是自从佩戴了“老年乘车牌”,我们出行反而更加不方便了。希望公交部门能加大监督力度,对此类拒载行为予以严惩。

记者 赵金 整理